

武进医防融合科普视频号正式上线，该视频号是区卫健局打造的一个全新的、具有公信力的健康科普平台。旨在通过塑造一支专业素养高、能用百姓话谈健康事的科普队伍，推动科学权威的健康知识真正走进千家万户。



# 我区开展庆祝中国医师节系列活动

8月19日是第七个中国医师节，今年医师节的主题是“崇尚人文精神，彰显医者仁心”。为切实关心关爱医护人员，营造尊医重卫的良好氛围，推动卫生健康事业高质量发展，连日来，我区开展系列庆祝活动。



## 走访慰问暖医心

8月19日上午，市委常委、区委书记乔俊杰，区委副书记、区长恽淇丞，区领导李皓、薛红霞、徐俊、张小虎分两路走访慰问西湖街道社区卫生服务中心医防融合团队、武进中医医院康复院区康复科团队、武进国家高新区人民医院消化病科、武进人民医院南院急诊科的医务工作者，向他们致以诚挚的节日问候和崇高的敬意，勉励广大医务工作者恪守“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的职业精神，当好人民健康的忠诚卫士，奋力在推进中国式现代化武进新实践中筑牢健康屏障。

8月15日，湖塘镇领导走访慰问武进中医医院、马杭社区卫生服务中心、鸣凰社区卫生服务中心的优秀医师代表，感谢他们为保障广大群众的生命健康坚守岗位、默默奉献。8月16日，前黄镇领导走进武进第五人民医院，向工作在一线的医务工作者进行亲切慰问，并致以节日的问候。8月19日，嘉泽镇领导来到嘉泽镇卫生院，为医师代表们献上鲜花，衷心感谢他们在平凡的岗位上不辞辛劳，为守护群众生命健

康所付出的努力。

## 庆祝大会展医者风采

8月16日下午，武进区庆祝第七个中国医师节大会暨武进医防融合科普视频号上线仪式在武进中医医院举行。本次大会秉承“致力科普宣传 赋能健康武进”理念，现场邀请武进人民医院、武进中医医院专家和医师开展“医师说科普”，传播健康生活理念，助力全民健康素养的提升。活动现场，武进医防融合科普视频号正式上线。据了解，该视频号是区卫健局打造的一个全新的、具有公信力的健康科普平台，通过该平台的运行，区卫健局将塑造一支专业素养高、能用百姓话谈健康事的科普队伍，不断推动科学权威的健康知识真正走进千家万户。

8月15日下午，武进人民医院在南院会场举办第七个中国医师节庆祝活动。活动伊始，副院长徐学忠带领新员工宣誓。随后，由医务处筹备的《健康医“show”，等你来秀》医师脱口秀正式拉开帷幕。10位来自不同专业、不同科室的医师竞相展示，有的用幽默的方式和幽默的表达讲述了自己独有视角下的故事，有的用通俗易懂

的语言阐述了医学健康知识。活动最后，医务处主任徐文艳作为总导演也客串了脱口秀，跟大家聊了聊幕后的那些事。最终，超声科季亚香《是谁看透了他的心》、急诊医学科张晨然《你眼中的急诊》分别获得了特等奖和一等奖。

## 爱心义诊献礼医师节

8月15日上午，武进第四人民医院医师团队前往湍里镇岗角村卫生室，为居民带来健康讲座和义诊。讲座的内容涵盖急救科普和慢性病预防，医师为居民详细讲解了心肺复苏的基本技能，科普了高血压和糖尿病的成因、症状和预防措施。义诊现场，医师团队为居民提供一对一的健康咨询和指导，帮助居民及时掌握自身健康状况，做好早发现、早预防、早治疗。

8月19日，鸣凰社区卫生服务中心全体党员来到区夕阳红康乐中心开展“情暖夕阳红，共庆医师节”主题党日活动暨义诊志愿服务活动，为老人们送去健康和关怀。党员医师团队详细询问老人们身体情况，为老人们进行心肺听诊、测量血压等，耐心解答老人们提出的健康问题，指导他们科学合理的饮食、服药和运动。(局办综合)

## 区卫健局调研武医南院二期工程建设进度

8月13日上午，区卫健局党委书记、局长左朝辉带队，对武进人民医院南院二期项目建设和安全生产工作展开调研，了解工程建设进度和下阶段工作安排。

当天上午，调研组先后走访了南院新综合大楼外围和内部区域，实地查看各区域进度完成情况。目前，该项目中的感染楼、垃圾房建设已全部完成；综合楼内外装饰施工已基本完成，全面进入收尾阶段，水电、暖通、消防、智能化等专业系统正有序进行调试检测中。外场市政道路已完成首层沥青的摊铺，雨污水管已全面贯通，当前正加紧各类铺装、绿化施工。项目预计

在今年9月底基本完成各类验收工作。

据悉，为确保南院新综合大楼今年完工投用，武进人民医院在积极推进工程建设的同时，全面统筹医疗、后勤保障力量，各部门协同配合，全力做好信息系统完善、医疗需求上报、基本物资采购、南北院区科室结构调整和人员安排等前期筹备工作。

左朝辉在调研中强调，武进人民医院南院二期项目作为我区重点民生工程，备受区委区政府和社会各界关注。医院要提高政治站位，周密统筹谋划，务必按工程进度表完成整体推进，确保年底顺利启用。(陆婷)

## 我区2家基层医疗单位接受四级中医馆评审

8月14日，常州市中医药工作市级评审专家组对武进国家高新区人民医院和西湖街道社区卫生服务中心开展四级中医馆创建工作现场评审验收。

专家组围绕科室设置、中医药人才队伍、中医医疗服务、中医药康复等方面，实地查看了中医馆的中药房、

煎药室、针灸推拿等科室，查阅了台账资料，进行了现场访谈。

专家组对我区两家基层医疗单位中医馆创建工作给予肯定。我区也将以此次评审为契机，以评促改，不断提升基层中医药服务能力和水平，积极打造科室特色，更好地为广大患者和百姓健康服务。

## 加强医疗卫生机构优势经验交流

为进一步推进基本公共卫生和家医签约服务工作，提升健康服务能力，8月14日上午，区疾控中心、马杭社区卫生服务中心赴嘉泽镇卫生院开展学习交流。

嘉泽镇卫生院院长陈志青介绍了院区基本情况及医疗业务、基本公共卫生、家庭医生签约等方面工作开展情况。各单位从组织管理、绩效考核、经费分配及工作制度等方面

展开深入探讨，就家庭医生签约、慢病管理、免疫规划、卫生室管理、老年人健康体检等工作中的重难点问题、工作方法、优势经验进行分享。

医疗卫生机构之间开展沟通与交流，能增进了解，促进双方取长补短、共同提升，进一步推动我区医防协同、医防融合工作的有效开展，为我区卫生健康事业高质量发展奠定良好基础。(陶素琴)

## 以赛促优 持续提升护理质量

8月21日下午，武进人民医院护理部联合院工会举办第六届护理质量改善项目竞赛活动，展示护理团队在质量改善方面的创新成果，促进护理服务的持续优化与提升。

各科室的护理精英齐聚一堂，通过生动形象的PPT展示、严谨详实的数据分析以及富

有感染力的现场讲解，展示了他们在护理质量改善项目中的亮点与成效。项目涵盖了患者安全管理、护理流程优化、护理技能提升等多个方面，充分展现了医院护理团队的专业素养与创新精神。赛后，评委根据项目的创新性、实用性、可持续性 & 现场表现等多维度进行综合评分。

经过激烈角逐，多个优秀项目脱颖而出，赢得现场观众的阵阵掌声和评委们的高度评价。

未来，医院将切实加强临床护理质量科学管理，提高质量管理工具的使用能力，推动更多护理质量改善项目有序开展，为患者提供更加优质、高效的护理服务。(郁婷婷)